

# 墮網戀投資騙局 6人失400萬

有詐騙集團涉嫌以「網上情緣」及「虛假投資」手法，誘騙空虛、寂寞的事主利用虛假投資App和虛擬銀行投資，再以外傭開設銀行戶口洗黑錢，最少6人「中招」合共損失達400萬元。

警方經調查後偵破兩個詐騙集團，共拘捕22人，涉以欺騙手段取得財產、串謀詐騙、勒索及洗黑錢罪。

警方自去年接獲多宗騙案事主舉報，經調查鎖定其中6宗騙案，涉及兩個詐騙集團。其中一個由本地人組成，騙徒於社交網站尋找目標，先假意關懷一些寂寞的事主，然後再誘使投資，但雙方從未見過



警方以圖像形式講解騙徒犯案手法。

面，騙徒只是利用預先設計像真度高的虛假投資App誤導事主。

當事主要求套現時，便會被要求繳付巨額手續費及行政費等，有事主因曾提供裸照遭威脅。

5女1男事主(29至36歲)，損失金額由6,000

元至200萬元不等，合共400萬元。其中最大一宗損失騙案，為一名女文員，她在交友網站認識與假扮身居海外的騙徒展開網上情緣，她多次被要求送贈貴重禮物，又訛稱郵寄禮物被扣查需繳交清關費等藉口，令她在兩個月內損失逾200萬元。

# 「831」攜彈又判監 文員上訴駁回

黑暴分子前年8月31日在港鐵太子站大肆破壞，33歲男文員鍾日祺因當日在站內管有彈叉及雷射筆等物品，早前經審訊後被裁定在公眾地方管有攻擊性武器、無牌管有無線電通訊器材器具兩罪罪成，判囚1年及罰款5,000元，成為「8·31」首名被定罪被告。但被告鍾日祺不服定罪和判刑，提出上訴。高等法院法官李運騰昨日頒下判詞，裁定原審裁判官鄭念慈的裁決並無犯錯，認為判刑並非明顯過重，遂駁回他的上訴申請。

高等法院法官李運騰昨頒下判詞駁回上訴，指涉案螺絲帽配合丫叉，以及雷射筆均可遠距離傷人，加上上訴人的一身黑色打扮和背包內的防護性裝備，

管有涉案攻擊性武器用作傷人的意圖，是「呼之欲出，毫無懸念可言」；而評估雷射筆的潛在危害，是基於激光儀器的國際標準，故該證供並無不妥。至於原審裁判官鄭念慈向辯方證人提問，法官李運騰指原審裁判官只是在嘗試澄清和理解證人證供，沒有顯示有偏見或有偏幫一方之嫌的地方。

李官又指，在考慮過武器性質及各種環境因素等之後，認為1年的量刑基準仍在合理範圍內，並非明顯過重。現時沒有證據顯示上訴人曾參與太子站內出現的打鬥和破壞，又沒有證據證明他是在得悉太子站有事件發生後，才攜同相關物品趕赴現場，否則刑期應有上調空間。

## 正確處理兒童問題行為方法

### 教育資訊園

兒童在成長的過程中，會有不同的行為表現，有些是正常的表現，另有一些是比較嚴重的，則需家長多加關注。如家長懂得分辨兒童的正常成長表現及問題行為，對症下藥，管教子女將會事半功倍。

就此，教育局已委託香港教育大學舉辦講座，教導家長辨別和解读不同種類的兒童行為及了解其成因，並提供相應的親職教育技巧，以強化家長的管教能力。講者劉怡虹博士會探討何謂正常兒童發展的表現及如何辨識四種不同類別的兒童問題行為。此外，講者還會講解如何運用「自然後果和邏輯後果」，以及詳細介紹處理兒童問題行為的六部曲，即：1) 辨認和界定引發衝突的事件；2) 提出

各種可行的解決方法；3) 分析解決方法的利弊；4) 找出最佳及雙贏的解決方法；5) 討論如何實踐解決方法；以及6) 評估解決方法的成效，讓家長和子女一起實踐，從根源處理問題行為。

講座內容亦會包括兒童因疫情長時間留在家中，期間可能出現的問題行為及原因，以及對應的管教方法。

基於疫情關係，上述講座會預先錄影，並於2月上旬上載教育局YouTube頻道，而講座的影片連結、簡報和家長錦囊等資料亦會上載教育局網頁「幼稚園階段家長教育資訊」。家長可循以下二維碼(QR Code)和路徑瀏覽有關資料。



海關破獲大批冒牌3M口罩，司徒志輝展示與正貨之分別。

## 圖經港銷海外 售價平一半發「疫情財」

# 海關檢假N95 值850萬破紀錄

疫情持續肆虐全球，抗疫有賴各人齊心合力，惟有不法分子罔顧風險圖發「疫情財」！香港海關在3個月內三度偵破冒牌醫療級口罩案件，上周四(14日)關員根據舉報搜查葵涌一間物流公司，檢獲33萬個冒牌N95醫療級口罩，市值約850萬元，屬海關歷來最大宗冒牌口罩案，暫未有人被捕。海關相信，涉案冒牌口罩未有流入本港市場，正全力追查冒牌口罩來源，並將樣本送交化驗所檢測產品安全性。

是次檢獲的冒牌口罩，為偽冒「3M」牌子的「1860 N95」型號，每盒20個包裝，包裝盒印有英文及日文，相信準備經本港轉運海外銷售，每個冒牌口罩價格為26元，較正貨口罩每個售價50元平約一半，估計不法分子賺取差價圖利。

### 真假包裝 差別明顯

根據正貨口罩與冒牌貨口罩的包裝及印刷比較，正貨包裝盒的圖片較清楚及立體，印刷油墨滲透度高及深色，口罩上的字體亦明顯較清晰。至於冒牌口罩，除字體印刷明顯較粗疏、淺色及模糊外，包裝盒右邊細圖中較後位置醫護人員的肩膊被遮掩，與正貨

包裝盒細圖中較後位置醫護人員看到肩膊，有明顯差別。

海關版權及商標跨境調查組指揮官司徒志輝表示，海關早前接獲舉報，指有不法商人準備將一批冒牌口罩經本港轉售海外圖利，經深入調查及商標持有人協助下，上周四海關採取反冒牌口罩行動。

警方突擊搜查葵涌一間物流公司，檢獲一批共33萬個準備經本港出口海外的冒牌醫療級口罩，總值約850萬元，數量及價值也超過去年10月28日及11月3日兩宗偵破冒牌醫療級口罩案件，屬海關歷來最大宗冒牌口罩案。海關稱案件仍在調查，不排除有拘捕行動。

## 法院大樓展示物品 司法機構指需符法例

沙田法院「當值律師服務」辦事處早前被揭有職員在告示板張貼大量黑暴文宣。民建聯立法會議員葛珮帆去信立法會司法及法律事務委員會，要求司法機構交代事件。司法機構日前回覆表示，司法機構得悉後，已迅速採取行動，並提醒各個於法院大樓運作的機構使用者，須遵守展示物品的原則。

司法機構表示，一般而言，於司法機構直接管理的公眾地方展示物品，須事先徵得司法機構同意，雖然「當值律師服務」非由司法機構營運，但鑑於今次事件，已提醒在法院大樓運作的機構使用者，應遵守有關管

理責任，凡展示任何物品時需符合法例，且不應使公眾產生不必要疑慮，亦不應有損司法機構莊嚴和獨立的形象。對於葛珮帆提出設置量刑委員會的建議，司法機構重申量刑是司法職能重要一環，由法官獨立履行，相關建議全部都關乎下級法院處理近期涉及與社會事件有關案件的量刑決定，上訴法庭至今已處理不少於10宗判刑覆核，並發出重要的量刑指引，對所有下級法院都具約束力。

葛珮帆對回覆表示非常失望，批評司法機構漠視市民訴求，指司法機構有責任嚴肅處理。